

КУЗБАСС

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКЛ(б), Окрисполкома
и Оксрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.
Прим по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку пята на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В течение месяца — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — описка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прим объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Прим подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ в Щегловске, в отделениях: в райстуде Кемрудника, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачат, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 и
 { На 3 м. — р. 60 и
на дом. { На 6 м. — р. 75 и
 { На 1 г. — р. —
По почте. { На 1 м. — р. 65 и
 { На 3 м. — р. 40 и
 { На 6 м. — р. 50 и
 { На 1 г. — р. —

№ 156 (1024).

Суббота, 10-го июля 1926 года.

№ 156 (1024).

Бастующие в опасности.

Горняки Англии накануне года. Их хотят взять измором. Помогают этому и правительство, и предатели-„вожди“, и промышленники всячески изодряются. Пегля в воздухе. Одна оплошность и она будет прочно затянута на шею английских горняков. Этому всеми мерами содействует и генеральный совет профсоюзов Англии, оттягивая созыв англо-советского комитета единства по вопросу о дальнейших действиях.

Сейчас все зависит насколько горняки Англии будут стойко держаться и насколько велика и прочна будет помощь им международного пролетариата, в первую очередь рабочего класса Советского Союза. На нас обращены взоры бастующих. К нам тянутся их руки. И это понятно. Рабочий класс в капиталистических странах оказать большой помощи не может. Ему приходится бороться против наступающего капитала внутри своих стран.

Наша материальная помощь, твердо организованная поддержка рабочих других стран, основываясь главным образом, на запрещение буржуазии своих стран вывоза в Англию угля — вот что требуется сейчас и требуется очень настойчиво.

Поэтому ВЦСПС еще раз обращается к рабочим Советского Союза усилить помощь бастующим. Помимо произведенных отчислений, ВЦСПС предлагает отчисления провести еще раз и усилить другие добровольные сборы.

На призыв ВЦСПС наши рабочие и остальные трудящиеся нашего округа должны откликнуться.

Наряду с этим должны еще раз заявить, что медлить опасно. Наше требование: немедленный созыв англо-советского комитета единства и решительные действия против озверевших „твердоолобов“ и всячески изодряющихся шахтовладельцев и в целом правительства Англии.

РАБОРЫ пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственными по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

Еще не отчаиваются.

Контр-революционная организация на Украине

МОСКВА, 8 (РОСТА). На Украине раскрыта большая контр-революционная организация. Образовал ее военный представитель бывшего великого князя Николая Николаевича в Румынии — генерал Геруа. Он послал на Украину белого офицера Уренюка, который образовал на Волыни, в Крыму и Гомельской губернии повстанческие комитеты. Уренюк также шпионил для румынского и польского военных штабов.

Скоро верховный суд Украины будет в Харькове разбирать это дело. Судится четырнадцать человек, почти все белые офицеры.

Усильте помощь английским горнякам.

Солидарность с английскими шахтерами.

МОСКВА, 8 (РОСТА). В крупном бельгийском порту — Антверпене началась всеобщая забастовка. Прекратилась погрузка угля на пароходы.

Обращение ВЦСПС.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Всеобщий центральный совет профессиональных союзов обратился ко всем членам профсоюзов с воззванием, в котором пишет:

„Английские горняки находятся сейчас в очень тяжелом положении. Английские капиталисты решили взять горняков измором. Международное объединение соглашательских профсоюзов, а также руководи-

тели английских профсоюзов не оказывают почти никакой помощи английским горнякам. А часто даже мешают их борьбе. Совет профсоюзов призывает рабочих, работниц и служащих Советского Союза, в дополнение и прежним отчислениям четверти дневного заработка, продолжать и усилить сборы отчислений в пользу бастующих английских горняков“.

Еще 370 т. английским горнякам.

Горняки просят скорой помощи.

МОСКВА, 8 (РОСТА). Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов решил перевести английскому союзу горнорабочих 370 тысяч рублей. Эти деньги собраны профсоюзами в пользу бастующих английских рабочих. При совете профессиональных союзов образован комитет рабочих для оказания помощи семьям бастующих английских горняков.

Писали всесоюзному центральному совету профессиональных союзов телеграмму, в которой благодарят от имени английских горняков за оказанную помощь и призывают помочь, как можно скорее, ибо английское правительство и шахтовладельцы пытаются взять горняков измором. Совет профессиональных союзов ответил английским горнякам, что рабочие Советского Союза сделают все возможное для помощи.

Вожди английских горняков

Парламент душит горняков.

Горняки отказываются возвращаться на работу.

МОСКВА 8 (РОСТА). Во всех округах Англии горняки попрежнему отказываются возвращаться на работу, при условии восьмичасового рабочего дня. Вследствие забастовки, Англия потеряла уже два миллиарда семьсот миллионов пудов угля, стоимостью в 340 миллионов рублей, горняки потеряли 260 миллионов рублей заработка. Английское правительство просило у парламента разрешение тратить 30 миллионов рублей на покупку угля за границей в дополнение к углю, покупаемому за границей частными фирмами. Члены рабочей партии резко возражали против ввоза угля из Германии и расходования денег на цели, ведущие к поражению горняков. Однако, парламент разрешил правительству закупку за границей угля на просимую сумму.

Туберкулезный трехдневник.

Туберкулез — бич трудящихся. Создадим 1-е окружное учреждение по борьбе с туберкулезом — туберкулезный диспансер.

10, 11 и 12 июля в г. Щегловске, на Химзаводе и Кемруднике будет проводиться туберкулезный трехдневник. Для этой цели 5 июля состоялось совещание врачей г. Щегловска, Химзавода и Кемрудника при отделе здравоохранения.

туберкулеза, и показало, что туберкулезация населения находится в прямой зависимости от производственных отношений — необычайно удлиненного рабочего дня, низкой заработной платы и отсутствия элементарной защиты от профессиональных вредностей.

ного цветка — есть верное оружие в борьбе с туберкулезом.

Совещание врачей при окрздраве постановило в туберкулезный трехдневник принять активное участие в культурно-просветительной работе и в организации успешного проведения туберкулезного трехдневника. Принято предложение провести научное заседание врачей с рабочими химзавода, где дать правильное освещение развития туберкулеза, его многогранности и успеха борьбы с ним.

В повестке дня стоял вопрос об участии врачей в проведении туберкулезного трехдневника, санкционированного окрисполкомом. Было отмечено, что туберкулезные трехдневники — кампания большого общественного размаха в гор. Щегловске и рабочих районах почти не имели. Там, где врач был с большой общественной инициативой, он фиксировал сознание профессиональных и партийных организаций на туберкулезе, как социальном бедствии, и достигал больших результатов в смысле освещения этого вопроса, правильного представления рабочей массы всей огромной тяжести, какую возлагает общество на свои плечи, приобретая борьбу с туберкулезом.

Рабочий класс учел опасность туберкулеза, подрывающие производственный труд и мешающие осуществлению социализма. Блестящая капиталистическая колесница, наполненная социальными болезнями, была разбита в Октябрьскую революцию в прах и похоронила под своими обломками тех, кто подносил одной рукой большую туберкулезом рабочему цветку белой ромашки, а другой — вытигивал все его силы для обогащения и великого разврата.

В туберкулезный трехдневник врачи решили произвести смычку с рабочими Химзавода, наиболее резко пораженными туберкулезом. В субботу и воскресенье 11 июля, с помощью профессиональных и партийных организаций, секция врачей проведет беседы с рабочими и служащими о значении борьбы с туберкулезом и вовлечении в эту борьбу общественных сил.

Туберкулезные трехдневники, происходившие в парское время по инициативе лиги борьбы с туберкулезом и давшие колоссальные результаты в смысле сбора материальных средств, ни разу не ставили вопроса, где корень зла развития туберкулеза.

Рабочее государство символом борьбы с туберкулезом сделало серп, молот и красный цветок.

Секция врачей надеется, что рабочие, профессиональные, партийные организации и общественные организации в деле проведения туберкулезного трехдневника пойдут по пути осуществления первых подступов в борьбе с туберкулезом в округе — организации туберкулезного диспансера и окажут материальную поддержку учреждению, цель которого пролетарскую болезнь — туберкулез победить. *Врач Заика.*

Советское государство, в основе которого лежит материальное миропонимание, вскрыло причину, способствующую развитию

Повышение производительности труда, дружная работа крестьянина и рабочего — успех в деле борьбы с туберкулезом, и поэтому символ серпа, молота и крас-

Политика Пилсудского и ее сущность.

„Известия“ в передовой указывают, что происходящее в данный момент в польском сейме обсуждение правительственного законопроекта об изменении конституции свидетельствует, что диктатура Пилсудского приобретает все более выраженный фашистский характер. Соотношение сил, существовавшее в мае, резко изменилось. Тогда, так называемые, левые группы, поддерживавшие в переворот Пилсудского, требовали провозглашения диктатуры и роспуска нынешнего сейма, надеясь, что социально политическое содержание этой диктатуры будет соответствовать их чаяниям и надеждам. Против этой программы выступали право-буржуазные партии, защищавшие в то время законы и парламентаризм.

Сейчас правительство поддерживают эддеки и пяст (партии крупной буржуазии и кулаков).

Передача законопроекта в комиссию, за что голосовало новое правительственное большинство, означает продолжение торга между Пилсудским и правыми группами, начавшегося на другой день после майского переворота. Правые соглашались в общем на предоставление правительству неограниченных полномочий, дающих ему фактически возможность не считаться ни с этим, ни с будущим сеймом, настаивают еще на соответствующем изменении избирательного закона. Таким образом будет закончена подготовительная работа к созданию „легальной базы“ фашистской диктатуры.

Благодаря перевороту Пилсудского, вождения крупного промышленного и банковского капитала получили свое осуществление.

Разные известия

Праздник по-американски.

Изучено 150 человек.

МОСКВА, 8 (РОСТА). 4-го июля, в Нью-Йорке праздновалась столетия десятилетия годовщина провозглашения независимости Соединенных Штатов. При празднествах пострадало около 150 человек: десять человек задушено автомобилями, двенадцать тяжело ранено и более ста детей получили ожоги от фейерверков.

Наступление У-Пей-Фу на народные армии.

МОСКВА, 8 (РОСТА). В Китае войска У-Пей-Фу начали наступление в районе Ханькоу против народной армии. Китайские газеты сообщают, что народная армия отступает.

Убытки от наводнения в Астраханской губернии.

МОСКВА, 8 (РОСТА). В Астраханской губернии разлив Волги причинил убытков на 5 с половиной миллионов рублей. Была затоплена и целиком погибли все огороды на пяти тысячах десятин. Разрушено много мелиоративных сооружений.

По Союзу Советских Республик.

Шестилетний поджигатель.

МОСКВА, 8 (РОСТА). В Омском округе, в селе Резино, сгорело 134 двора, школа, 50 тысяч пудов хлеба, много скота и птицы. Убытки 330 тысяч рублей; застраховано в селе было на 20 тысяч рублей, деньги эти выплачены госстрахом. Село поджег шестилетний мальчик по уговору взрослых, сводящих личные счёты.

2 миллиона пудов семенных запасов.

МОСКВА, 8 (РОСТА). К началу 1926 года в РСФСР было крестьянских семенных фондов полмиллиона пудов. Чтобы увеличить фонды, правительство освободило от сельско-хозяйственного налога общественные запашки, из которых образуются семенные фонды и отпускало бесплатно лес на постройку семенных амбаров.

1 апреля 1926 года семенные фонды увеличились до двух миллионов пудов. Запасы эти неприкосновенны и не могут быть обращены на покрытие долгов и налогов.

Конкурс на лучшее хозяйство.

МОСКВА, 8 (РОСТА). В Саратовской губернии крестьянская газета „Советская деревня“ провела конкурс на лучшее крестьянское хозяйство. В конкурсе участвовало 140 хозяйств. 100 хозяйств выданы премии—сортировки, плуги тракторы и другие машины, библиотечки и похвальные листы.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

Неделя просвещения нацмен.

Состояние просвещения нацмен в округе.

На территории Кузнецкого округа насчитывается до 27 национальностей, объединяющих свыше 62 тысяч населения. Грамотность этих национальностей колеблется от 5 до 30 процентов. Некоторые национальности до настоящего времени не имеют своей письменности, а у других появилась лишь после революции.

Сеть школ в текущем учебном году по линии нацмен имеется следующая: чувашских—18, украинцев—10, мордовских—5, татарских—5, шорских—8, зырянских—2, пермяцких—1, латышских—1, телеутов—2.

Политико-просветительных учреждений—изд-читален—10, из них: чувашских—5, шорских—5, украинских—1, мордовских—1.

Ликпунктов—33, из них: чувашских—14, украинских—4, мордовских—2, пермяцких 1, зырянских—1, латышских—1, телеутов—1, татарских—4 и шорских—5.

Общий охват школьной сетью детей нацмен равняется 25½ проц. Отдельно каждой национальности следующий: чувашей—27 проц., телеутов—15 проц., пермяков—25 проц., зырян—30 проц., украинцев—20 проц., латышей—70 проц., шорцев—12 с половиной процентов, татар—25 проц., мордвы—20 проц.

За исключением татарских, шорских и части чувашских, все учреждения культурно-просветительного характера являются смешанными. Учительский персонал

среди нацмен почти весь с низким образованием. Прошедших специальных курсов по передовке очень мало. Поэтому состояние работы школ тоже очень низкое.

Кроме того, нет соответствующих школьных помещений и школьного инвентаря. Часто школы нацмен ютятся в совершенно непригодных темных крестьянских избах.

Со снабжением учебниками на родном языке обстоит тоже неблагоприятно. ОкрОНО никогда не выделяет специальных средств на этот предмет, а между тем, запрос школ и масс на родную литературу огромный. К тому же, нацменовская литература стоит в два—три раза дороже.

Работа политико-просветительных работников слаба. Некоторые изы читальни до сего времени числились на бумаге.

В этом году, в связи с организацией нацменовской методической комиссии, руководстве в школах и других п. п. учреждениях начинают налаживаться.

Можно надеяться, что предстоящий учебный год будет годом более серьезной методической работы.

В неделю просвещения нацмен, а также в будущем, необходимо обратить серьезное внимание на культурно-экономический отсталого нацмена вообще, а в частности, сильно отсталой и венерически пораженной национальности восточных народов.

Хозяйство Кузнецкого округа в мае.

Конъюнктура народного хозяйства округа за май месяц текущего года окранным характеризуется следующими моментами:

Улучшилось состояние атмосферы осадками для некоторых районов округа и недостатком их в Краснинском районе. Состояние озимых посевов улучшилось.

Усилились заготовки хлебопродуктов и сырья, правда, за счет заготовок прежних месяцев, которые были задержаны на время распутицы на местах заготовителей и наоборот—снижение заготовок масла, вследствие ранней весны и отсутствия полноценных кормов, сокративших сдачу молока.

Повысились обороты по внешнему сделкам за счет зарегистрированных контрактных сделок прежних месяцев.

Оптовая торговля снизилась до 76,9% против апреля, что объясняется понижением оборота по Ленинскому союзу, где общества потребителей запаслись товарами

сверх потребной нормы, учитывая распутицу и др. причины.

Резко сократилась розничная торговля, вследствие уменьшения покупательского спроса сельского населения, обусловленное праздничными днями и сезоном.

Понизилась стоимость бюджетного набора.

Ввиду окончания срока уплаты единого сельскохозяйственного налога и сборов.

Снизилась грузообороты по всем видам грузов и, в частности, промышленных товаров.

Повысилась средняя зарплата трудящихся в каменноугольной промышленности, с меньшим повышением производительности труда и увеличением себестоимости единицы каменного угля.

В целом конъюнктура народного хозяйства округа в мае имеет значительное сезонное снижение.

М. Лаишев.

По Сибирскому краю.

Учебники во-время.

НОВОСИБИРСК, 3 (Сиброста).

Сибкрайиздат принял энергичные меры к тому, чтобы в текущем году Сибирская школа была во-время снабжена учебниками.

К 15 августа Сибкрайиздат будет располагать фондом учебников на 600 тысяч рублей. Из учебников сибирского издания уже поступил в продажу букварь „Мы в школе“. Первая книга после букваря закончена печатанием и поступит в продажу на-днях. Вторая книга после букваря заканчивается печатанием. Третья книга для чтения „Наш край“—выйдет к первому августу. Общесоюзных учебников уже получено на складах и отделении Сибкрайиздата на сумму 250 тысяч рублей. Запасы их непрерывно пополняются новыми поступлениями.

К улучшению качества масла.

НОВОСИБИРСК, 5 (Сиброста). Крайисполком обсуждал вопрос о результатах обследования бракеража масла на местах.

Для достижения точного выполнения стандарта масла, вывозимого на иностранные рынки, признано необходимым организовать правительственный бракераж масла на всех маслозаготовительных пунктах при станциях железных дорог и пристанях.

Все маслоплощадки, возникшие до сих пор по инициативе окрисполкомов и бирж, в местный срок будут объединены под непосредственное руководство Сибкрайторгуправления.

Решено, кроме того, ускорить сооружение маслоплощадок с таким расчетом, чтобы летом все масло, идущее на экспедицию, пропускать быстро, не в ущерб качеству его.

Все эти мероприятия имеют конечной целью повышение качества сибирского экспортного масла, что усилит его конкурентоспособность на иностранных рынках и увеличит цену.

РАБКОРЫ!

Пишите о летней культурной работе—об экскурсиях, прогулках, спорте и др. ее видах.

О ветеринарно-санитарных попечительствах.

Ветеринарным уставом в числе основных задач государственной ветеринарии считается также создание в деревнях ветеринарно-санитарных попечительств в целях привлечения населения к участию в осуществлении мероприятий по предупреждению и прекращению заразных и повальных болезней домашних животных.

В нашем округе на одного ветеринара в среднем приходится обслуживание 48.000 голов скота, при 57 населенных пунктах. Один человек не в состоянии обхватить всю эту работу. Сельсовет часто совсем не может уделить этому внимания.

Все эти проблемы возможно поправить лишь через вет. сан попечительства. Успех этого попечительства будет зависеть всецело от работоспособности их членов. Поэтому самому населению необходимо отнестись с большим вниманием к выбору членов. В попечительства должны выбираться наиболее деятельные и развитые из граждан, способные понять всю важность возложенной на них работы.

В состав попечительства должны входить один или два члена сельсовета, участковый ветврач и фельдшер (обязательно) и пред-

Некоторые итоги учебы.

Учебный год в школах рабочей молодежи нашего округа закончен. Теперь имеется возможность подвести достижения.

К достижениям можно отнести следующее: школы встали на более твердую ногу в смысле их оборудования; в течение текущего учебного года школы приобрели достаточное количество учебников, улучшили свое оборудование; и, наконец, хотя к концу года, но получили лабораторное оборудование.

В некоторых школах, в полной мере, оборудованы кабинеты учебниками и учебными пособиями.

Дальше, как достижение школ, приходится отметить улучшение педагогической работы в школьных коллективах; вполне достаточное проявление инициативы школьных коллективов в деле изыскания и применения существующих методов к условиям школ; большую работу школ по вовлечению инструкторского персонала в педагогическую работу, в силу чего имеется тесная связь теории с практикой; уменьшение текучести состава учащихся, по сравнению с прошлым годом.

В деле организации производственного обучения и получения трудовых навыков школы имеют громадные достижения.

В общем и целом, школы рабочей молодежи в нашем округе становятся более окрепшими учебными заведениями. По мере развития промышленности в округе и накопления опыта в

своей работе, они будут со временем охватывать всю молодежь, вошедшую в бронь предприятий.

Однако, вместе с достижениями в работе школ, нужно отметить и массу недочетов, получившихся частью по вине и недосмотру самих школ и хозорганов, а часть—от условий, в которых находятся школы.

Отсутствие ясности в формах учета производственно-хозяйственной ценности школы; отсутствие единой формы финансовой отчетности в школах; несогласованность счетовых отделов предприятий со школами в части реализации сметных средств; малое внимание работе школ со стороны хозяйственных органов (в некоторых школах совершенно не являлись на заседания школьного совета в течение всего года),—все это отнесено к недочетам и большей частью она завязят от недостаточного внимания со стороны работников школ и хозяйственных органов.

Отсутствие помещений, отвечающих школьным требованиям, отсутствие достаточного количества постоянных работников в школах—тоже не мало отразилось на состоянии школьной работы.

При всех тех затруднениях, достигнутых школами в течение учебного года, им-еют большие достижения. В дальнейшей работе школ необходимо больше внимания со стороны хозорганов, которое до сих пор было весьма недостаточным.

Ив. Трушин.

Большое место работы рабкоров.

На заседании окружной режимной комиссии 5 июля был заслушан доклад правления Химзавода об осуществлении режима экономии.

Управзааводом тов. Отдельнов в своем докладе, между прочим, отметил, что рабкор—это первый помощник администратора и хозяйственника в их работе.

Все это хорошо, спорить против этого никто не собирается, но беда в том, что администрация на заметки своего помощника-рабкора, часто не обращает никакого внимания. Его советы и предложения остаются иногда „гласом вопиющего в пустыне“.

Так, например, один рабкор указывал на недостатки на заводе через газету „Кузбасс“, мно-

го раз. Заметки в № 135 „Нужно реорганизовать“; в № 145 „На манер мартышки с чурбаном“, „Ярый на государственные средства“; в № 148 „Экономия наоборот“, „Сверхурочные приписочки“—не получили до сих пор никаких откликов, ибо можно с уверенностью сказать, что пер по ним не принято или они... не прочитаны.

Над таким отношением администраторов и хозяйственников к заметкам своих помощников-рабкоров нужно задуматься и им самим и нам—рабкорам.

Такое явление, безусловно, должно быть взято. М. Каншин.

уголков, бесед и лекций среди населения. Наиболее целесообразной формой строения попечительства является выборность из расчета—1 попечитель примерно на 30-50 крестьянских дворов. Деятельность попечительства должна иметь характер постоянный, не сезонный.

Помимо культурно-просветительной работы, обязанностью вет. сан. попечительства распространяются на наблюдение вообще за состоянием здоровья скота в населенных пунктах и за исполнением обязанностей постановлений, издаваемых окрисполкомом и райком по борьбе и прекращению заразных и повальных болезней домашних животных.

Круг обязанностей и прав вет. сан. попечительства разработан Наркомземом и преподан на места, придавая последним большое значение в жизни деревни. Вет. санпопечительства крайне нужны и они должны быть организованы в каждом селе. Только при близком и живом участии самого населения, можно надеяться на оздоровление деревни и достигнуть положительных результатов в борьбе с заразными болезнями.

Богданов.

Главметалл о будущем Тельбеса.

Высшими органами СТО утверждена постройка в южной части Кузнецкого бассейна большого металлургического завода, работающего на тельбеских рудах и коксующих сырых углях ближайших месторождений. Главметалл считает осуществление этой задачи возможным путем создания в Кузнецком бассейне угольнометаллургического комбината. Комбинат должен иметь в своем составе все исходное сырье, необходимое для его производства и подсобных предприятий; месторождения магнитного железняка Тельбесского района, месторождения бурых железняков и марганцевых руд Салаирского района, красных железняков Аманского района и ряд месторождений вспомогательных полезных ископаемых в районе Салаирского края, а также Гурьевский металлургический завод, кирпичный, лесопильные заводы и так называемый город Сад в районе Кузнецка. Сообщая об этом горному отделу Союзного ВСНХ, Главметалл просит его заключения. (С. С.)

„Кузбасс“ помог.

Благодарим рабнора „Заноза“.

Мы, сторожа Щегловской конторы Ленсоюза, шлем благодарность корреспонденту „Заноза“, т. к. на другой же день плащ брезентовый, как спешодежда, выдан и нам теперь дождь не страшен. Сторожа.

Недостатки в кузнице устранены.

В номере 137 от 17 июня была помещена заметка: „В кузнице, в аду“.

Администрация Ленинского рудоуправления обратила на нее серьезное внимание и в тот день, в который газета „Кузбасс“ поступила в Ленинск, немедленно устранила недостатки. Наши кузнецы конного двора вздохнули облегченно, т. к. в настоящих условиях работать можно.

Рабочий.

Месячный отпуск получили.

В газете „Кузбасс“ № 144 от 26 июня была помещена заметка: „Инструкторам ФЗУ нужен месячный отпуск“.

Эта заметка натолкнула одного, наверно, профработника с Кемерудника написать в газете основания к этой заметке, профработников Химзавода побудила взглянуть в справочник профработника и они, по ознакомлении, добились у администрации дачи инструкторам месячного отпуска. В. А. Федякин.

Фонари днем не горят.

Администрация электростанции Химзавода видно прочитала заметку: „Днем с огнем. Экономия“ в газете „Кузбасс“ № 154 от 8 июля. Фонари в тот же день выключены. Теперь они днем не горят. В. А. Федякин.

РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Нам пишут.

Собрание профделегатов Химзавода постановило: сбор взносов поручить цеховым делегатам, благодаря этому дело уплаты взносов улучшилось. Берите пример. Случ.

На берегу Томи, около скотобойни Химзавода есть мусорные ямы. Их нужно загородить, а то были уже случаи, когда в ямы попадал скот. Пред.

Дети, находящиеся на детплощадке Химзавода, жалуются на то, что их плохо кормят. Кроме того распорядители дают черный хлеб или совсем не дают говоря, что хлеба нет. Сами же всегда обедают с белым хлебом. Нужно устроить это. Травников.

На химическом заводе.

Дайте кувалды, не будет ссор и убытков.

В механической кузнице № 1 Химзавода не хватает для молотобойцев кувалд. Придя на работу, с трудом найдешь для себя кувалду, вследствие этого часто приходится рабочим ссориться. 5-го июля дело дошло до того,

что один кузнец пришел в ярость и запустил кувалдой в молотобойца.

Нужно дать кувалды, чтобы не было среди рабочих ссор и убытков для производства от простоев. Молотобоец.

Исправьте ошибку с вентилятором.

Раньше вентилятор для механической кузницы № 1 Химзавода был за стенами кузницы. Он хорошо подавал воздух для горнов и никому не мешал. Администрация распорядилась поставить его в кузницу, с предположением о том, что он будет сильнее дуть горны. Получилось не то: дуть горны

вентилятор стал хуже прежнего, шум от него такой, что голова кружится. Все рабочие проклинают этот вентилятор. Молотобоец парового молота ничего не слышит. От этого получаются неправильные удары молота. Эту ошибку с вентилятором нужно исправить. Молотобоец.

Скрытые прогулы нужно устранить.

На Химзаводе бывает так: один дежурный по отделению просит другого.

— Ты постой за меня сегодня, а я за тебя завтра.

Стоявший две смены переутомляется и делает вред производ-

ству, а в особенности если в ночное время. Этому есть примеры, например, на ректификации с дежурным Березиным и Рубаном.

Такое явление нужно прекратить. Рабочий.

Работа на лесопилке в три смены невозможна.

Необходимо приобрести новую машину.

На днях состоялось заседание бюро производственного совещания строительного цеха Хамзавола.

На этом заседании был проработан вопрос о введении на лесопилке Химзавода работы в три смены. При разборе этого вопроса выяснилось, что введение на лесопилке трех смен грозит полной остановкой ее, ввиду того, что лесопильная машина пришла почти в негодность.

Бюро решило передать этот вопрос на производственное совещание с предложением: рекомендовать администрации, ввиду ветхости лесопильной машины, от введения трехсменной работы воздержаться, а чтобы избежать остановки лесопилки, приобрести, в самое ближайшее время, новую лесопильную машину.

В. А. Федякин.

Невнимательность в работе — несет убыток.

У угларни открылась сбому дверка и кокс рассыпался по линии.

Недавно с Химзавода повезли на ст. Кемерово угларни нагруженные коксом. Во время хода у одной угларни открылась сбому дверка — и кокс рассыпался по линии. Это произошло благодаря невнимательности десятника.

Такие случаи возможны и в будущем. Десятникам нужно бо-

лее внимательно наблюдать за работой, ибо от невнимания промышленности терпит убытки. Очевидец.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Состояние связи в округе.

Доклад инспектора областного правления связи на общем собрании работников связи гор. Щегловска.

Основное задание работников связи — это сохранение доверия клиентуры и развитие до максимума деятельности для большего привлечения ее.

В Щегловской конторе уделялось недостаточно, например: публика не осведомлялась о времени прихода и отхода почт, времени выемки из почтовых ящиков писем и т. д., не развита вид платных услуг публике по написанию адресов; по газетной службе не введена карточная система доставки газет, которая обеспечивает более скорое и удобное получение их адресатами.

По доставке корреспонденции, г. Щегловск, по своему расположению, тяжел. Участки нагружены полностью. Необходимо Кемеровского почтальона догрузить обслуживанием доставкой корреспонденции в привокзальном районе и Химзаводе.

На кольцах слаба справочная служба и совершенно не развиты операции по сберегательной кассе, даже и в самом Щегловске недостаточна работа по популяризации сберкасс.

По телеграфной службе хромает статистика, неправильно отмечается замедление телеграмм. Рассылным необходимо проявлять побольше энергии по доставке телеграмм.

Помещение конторы очень неблагоприятно для условий работы, будет поставлен вопрос перед Окрисполком о предоставлении нового помещения, в случае неудовлетворительных результатов, будем жестко ставить вопрос перед Наркомпочтелем о постройке в Щегловске дома для почты.

Из краткого обзора по обследованию вивозных ячеек связи выяснилось, что связью охвачено 88 проц. населенных пунктов округа, вновь введенные виды связи как-то: кольца, агентства, письменности, начинают завоевывать авторитет у широких масс населения.

По проведению в жизнь лозунга — режиса экономия, по роду и округу намечен: замена кольцевиков договорными агентами из среды крестьян-землепоборов, что даст и денежную экономию и более приблизит почту

к крестьянской массе. Переброска одного работника из Кемерово в Щегловск, что позволит обслужить разноской корреспонденции Химзавод и привокзальный район, без добавки штата в Щегловске.

Сопровождение почтового вагона Кемерово—Топки Щегловскими работниками, что поведет к сокращению штата в Топках на два человека. Сгруппировать в одном помещении почту, телеграф, телефон и радио-телеграф. Кроме того, выявлены контрольные цифры норм выработки для определения штата, что привело к доказательству неадекватности добавки такового, тогда как некоторые предприятия возбуждали ходатайства об увеличении штата.

В заключении докладчик отметил, что у Щегловской конторы связи имеются не только упущения, но есть, со дня прошлого реорганизации, и большие достижения по обработке и доставке почтово-телеграфной корреспонденции.

Н. Цветков.

Суждение администрации, об ассистентах на заводе неверно.

(Добавление к заметке: „Администрация—себя по уху“).

Права ли администрация заявляла, что ассистент по Химзаводе не должен иметь химических знаний? Нет, в корне не права. Во-первых, каждый из ассистентов безусловно должен знать процесс не только данной сухой перегонки угля, но и другие химические процессы и хоть чуть-чуть иметь представление о выходящей продукции и ее свойствах.

Да разве можно надеяться на улучшение нашей химпромышленности, если везде администрация будет смотреть такими глазами на штат в производстве и вместо химиков, которых стараются оторвать от родного дела, будут ставить слесаря и мастера прокатного цеха (а то и ни то, и ни другое).

Давно пора хозяйственникам разобраться в этом несложном вопросе и уяснить, что такой взгляд лишает химика совершенствования в отрасли, которую он полюбил еще со школьной скамейки и в которой будет работать всю жизнь.

А спецов других профессий всетаки необходимо использовать по назначению.

Всякий скажет, что хорош и и дорог каждый винтик, но только у своей машины, тем более сейчас, когда началась жестокая борьба за экономию. Карандаш.

Всем! Всем! Всем!

Регулярные пробные передачи Новосибирской широкоэвентальной радио-станции будут производиться с 9 го июля на волне, примерно, 1100—1300 метров от 17 ч. 15 м. до 18 ч. 15 м. по московскому (по местному с 9 ч. 15 м. до 10 ч. 15 м. вечера).

Испытания будут на разговор с предупреждением о переходе на работу ключом.

В районе 300—400 верст наблюдение, кроме ламповых приемников, нужно производить на детекторные. Свыше 400 верст наблюдение на ламповые приемники с усилителем.

Оценку результата слышимости желательно производить по девяти бальной системе, данные о наблюдении просьба сообщать в первый день телеграфом, а в последующие — почтой Новосибирскому краевому отделению общества друзей радио.

Щегловское О. Д. Р.

Скрылся и с деньгами.

(Село Борисово, Крапивинского района).

Уполномоченный союза СХЛ рабочих, Новиков Н. П., без ведома райкома, скрылся неизвестно куда. С собой он унес 24 руб. союзных денег и 48 рублей взятых за заключение договоров между батраками и ванимательми (всего 78 рублей).

Подозревается умышленное бегство. Нидуремс.

РАБОРЫ!

Что и как делается на ваших предприятиях по их улучшению и расширению — пишите.

По городу Щегловску.

Трехдневник авиакима. С 13 по 15 июля, по округу будет проходить трехдневник авиакима. В связи с этим, окружной совет авиакима выпускает подписные листы для сбора средств на постройку самолета имени округа.

Начался учет объектов обложения. На днях в районы округа выехали девять инструкторов от окружного финотдела, по выявлению и учету объектов обложения на 26/27 год. Вместе с этим, финотдел разослал на места инструкции о правилах взимания нового налога.

Новые правила о сдаче усадеб. Имеющиеся в городской черте незастроенные места под усадьбы сдаваться будут не с торгов, как было раньше, а по заявлениям. Владелец купленной усадьбы арендной платы и ренты платить не будет в течение трех лет, в том случае, если он застроит 75% жилой площади.

Отделение Сибмедторга в Щегловске. На днях в Щегловске будет приступлено к постройке новой аптеки. При аптеке будет находиться центральный склад медикаментов. Снабжение округа медикаментами будет производиться с этого склада. Окружное отделение Сибмедторга предлагает открыть в начале нового бюджетного года.

10.000 руб. на нужды просве-

В окрисполкоме.

Борьба с болезнями. Для борьбы с болезнями скота в летнее время, окрисполком ходатайствует перед Сибкрайисполкомом об отпуске возможно большего количества прививочных материалов. В целях упорядочения ветеринарно-санитарного дела в округе, особенно в местах, исполком просит Сибземуправление срочно командировать в наш округ ветеринарных врачей, из числа окончивших ветеринарный институт.

30.000 руб. на школьное строительство. Окрисполком распределит рикам, отпущенные Сибкрайисполкомом 30.000 руб. на постройку новых школ и ремонт старых, в следующем порядке: Ленинскому райисполкому — 21

Что читать.

Художественная литература для чтения в кружках самообразования в летний период.

Жан Дюффо. „Марабу в шпале“. Изд. „Земля и фабрика“ 1926 г., стр. 132, ц. 60 к.

Книга посвящена разоблачению колониальных порядков в Марокко. Интерес книги в правдивой, резкой, богатой фактами характеристике французского хозяйничанья в Марокко.

К. Паллон. „Рабы колоний“. Сборник рассказов. Изд. „Прибой“, стр. 59, ц. 40 к.

Рассказы посвящены быту восточных колоний. Со стороны художественной обработки рассказы недостаточно удовлетворительные, но они глубоко интересны своим содержанием и безхитрым повествованием.

И. Варламов и А. Рудников. „Муент-бая“. Изд. „Земля и фабрика“ 1925 г., стр. 109, ц. 50 к.

В повести изображена борьба туземцев Индо-Китая с колонизаторами-французами. Борьба развернута не только как национальная, но и классовая. Книга разделена на 60 мелких очерков, которые умело между собой связаны.

Роллан Держелес. „По дороге мандаринов“. Изд. „Земля и фабрика“ 1926 г., стр. 173, ц. 1 р. 20 к.

Книга отражает впечатления от поездки по Индо-Китаю. Прав-

дильная и насыщена фактами, ярко характеризующими капиталистическую „культуру“ и колониальное угнетение.

Октябрьская революция. **Наумов И. К.** „В дни октября“. Очерк. Госиздат. Л. 1924 г., стр. 123. цена 45 коп.

Просто и искренне изложенные переживания одного выборского рабочего, участника октябрьской борьбы в Петрограде.

Яковлев А. „Октябрь“. Повесть. Изд. „Земля и фабрика“ М. Л. 1924 г. Широкая картина борьбы и настроений московского пролетариата в октябрьские дни.

Фурманов Д. „Чапаев“. —Ист. парт. Госиздат. М. Л. 1924 г. Изд. 2-е, стр. 174. Правдивая и сильная повесть о бесстрашном командире красной дивизии, герое Приуралья и Приволжья.

Чуйков С. „Вершинная быль“. Повесть. Изд. „Молодая Гвардия“ М.-Л. 1924 г., стр. 90., цена 35 копеек.

Отражение октября в Джетысуйской области. Перелом в сознании туземных масс, перешедших от вековой национальной вражды к русским — к классовой точке зрения.

Рид Джон. „Десять дней, которые потрясли мир“. Перевод В. Яковлева. Предисл. В. Ленина и Н. Крупской ГИЗ, стр. 316, цена 1 руб. 25 коп.

По нашему округу.

Масло-артель разваливается.

(Село Борисово, Крапивинского района).

В марте у нас организовалась масло-артель. Председатель попался некудышный. Учета поступления и выработки молока не велось. Припасо-материалы валились, где попало и портились. 13 человек рабочих и мастеров работали без всякой системы и толку. В итоге — к июлю артель понесла 662 рубля убытка, да материалов не оказалось на 33 рубля.

Вот что значит расхлябанность правления и скверная постановка работы. Вот чего нужно бояться и всячески избегать деревенским организациям.

Землеустройство в Крапивинском районе.

Землеустройство началось с весны прошлого года. Лето же ушло, главным образом, на подготовительные работы и с/емочные работы. Землеустроительный процесс выявился определенно в сторону развития больших селений на более мелкие земельные единицы. Отсюда выгода та, что рабочие руки приближаются к земле, дальнее поле уничтожается, старое сибирское замкнутое хозяйство уступает новым требованиям жизни. Крестьянство коренным образом изменяет формы своего землепользования, выселяясь на отдаленные земли.

Прибывшие из России переселенцы 24, 25, 26 говов ускоряют дело развития селско-хозяйственного преобразования.

Землеустроительные работы этого года являются продолжением работ 25 года. Ими затронуто до сих пор, главным образом, юго-западная степная часть района.

Этим землеустройством заканчиваются хлеботорные части района. К северу-востоку, на прибрежной полосе реки Томи, начинается район с особыми местными свойствами. Здесь сельское хозяйство, хотя и является основным родом занятий, но не единственным. Близость богатой тайги и соседство сплавной реки несколько отодвигают эту основную, а побочные заработки выгодно отражаются на бюджете прибрежного населения. Здесь землеустройство должно приспособляться к особенностям местных условий. Таким же образом охватены землеустройством и остальные части. Пришлый, непришлый элемент деревни, самовольцы-переселенцы последних лет, в процессе землеустройства все будут землеустроены.

Хозяйственная реорганизация площадей идет быстрым темпом. Еще через три года землеустроительных работ, район, вместо темерших 60 населенных пунктов, будет иметь не менее двухсот.

М. М.

Троим не под силу.

(Село Усть-Сосново, того же района).

Усть-Сосновский райполитпросвет взялся ремонтировать большой старый народом. Ремонт требовался капитальный, т. к. дом был ободран внутри и снаружи и запущен. По недостатку средств, за ремонт взялся райполитпросветорган, избач и член драмкружка. Работают втроем. Ремонт подвигается слишком медленно. Если другие райорганизации не помогут средствами, то ремонт затянется на целый год. А народом необходим был бы к зиме.

Зинка С.

Физкультура.

Что такое физкультура?

Физкультура в полном ее понимании — есть здоровый быт. Гигиенические условия труда, личного быта, правильный режим дня, умение правильно сидеть, ходить, дышать, спать, есть, — все это важнейшие элементы физкультуры. Например, футболиста или человека занимающегося в физкультурке, если он курит, пьет, ведет неправильный образ жизни, живет грязно, никогда не чистит зубов и т. д., — такого человека физкультурником ни в коем случае назвать нельзя. В лучшем случае его можно назвать спортсменом.

Из этого ясно, почему лозунгом советской физкультуры является „24 часа в сутки физкультуре“. „24 часа в сутки здоровой, гигиеничной, культурной жизни“. Конечно, физические упражнения, (атлетика и т. д.) при такой постановке вопроса, нисколько не теряют своего значения, а наоборот — приобретают особенно важное значение, так как они способствуют (конечно, при правильной их постановке), правильному, гармоничному развитию организма человека, но это означает, что одними физическими

упражнениями ограничить понятие физкультуры нельзя.

Из неправильного понимания что такое физкультура вытекает и невнимательное к ней отношение большинства „наших“ общественных организаций и работников, которые смотрят на нее, как исключительно занятие для молодежи.

Каждый трудящийся хочет быть здоровым, хочет иметь здоровый организм. Это означает, что он хочет быть физкультурником, но не всякий знает, как это можно сделать, как без затраты большого количества времени использовать все окружающие его условия, чтобы быть здоровым и укрепить свой организм.

Чтобы помочь каждому рабочему и крестьянину и служащему, в этом разобраться и кое-чему научиться, в „Кузбассе“ будет постоянно вестись уголок физкультуры, в котором много места будет уделено тому, как использовать воду, воздух и солнце, как правильно дышать и т. д. Кружки физкультуры должны принять активное участие в выполнении этого уголка, освещая в нем свою работу и достижения.

М.

Отклики и разъяснения

На заметку: „Что-то непонятное“, помещенную в № 122 газ. „Кузбасс“, Бачатская учетхакса сообщает, что распоряжение дано было на основании указаний НКТ СССР от 1-го июня и указания Томздравотрахакасы телеграммой, в которой говорится: „выплату пособий во всех случаях временной нетрудоспособности (кроме увечий, происшедших на работе), а также пособий по дополнительным видам и оказанию медпомощи, — лапа, работающие на лесозаготовках топлесотдела должны получить начиная с первого апреля“.

Рабкор ставит вопрос: а как же быть остальным рабочим и служащим?

Рабочие и служащие, работающие на транспорте, страхуются на общем основании, в размере 12 процентов.

Предучетхакса Крикуненко.

В № 51 газеты „Кузбасс“ от 4-го марта текущего года, в отделе „Кузнецкие мелочи“, была помещена заметка о Козлове, Иване Яковлевиче, будто бы он, находясь начальником кузнецкой раймилиции, продавал обмундирование и вырванные деньги тратил на свои нужды. Произведенным следствием следователем 2 го участка Кузнецкого округа факт, указавший на него, не подтвердился, а наоборот выяснилось преднамеренная клевета.

По поводу заметки, помещенной в газете „Кузбасс“ за № 151 от 4 июля 1926 года под заглавием „Не засаривайте жолоб“.

Автор данной заметки считает виноватым только администрацию кокс-печей в том, что некоторые дни не ставились рабочие на жолоб. Вина тут не так администрации, как самих рабочих.

Возьмем для примера получку: рабочий получает деньги и забывает, что ему через два часа нужно выходить на работу и был

случай, что из одной смены вместо 42-х человек вышло всего лишь 30 человек, значит 12 человек делала прогул, а такие случаи бывали очень часто, во время даже религиозных праздников.

Что касается борьбы с таким злом, то со стороны администрации кокс-печей она велась и ведется по сие время, но, как видно, одна администрация не в силах окончательно побороть это зло, а тут нужна еще чья-то помощь, а помощь эта может быть только от самих рабочих и проф. организации.

Очень жаль, что автор данной заметки совершенно не в курсе дела и не знает почему администрация печей не ставила рабочих на смолу, а может и сам принимал участие в прогулах, а потому и не дал своих практических предложений.

Данную заметку нужно отнести на самих рабочих, так как если мы увеличим штат рабочих за счет прогулов в каждую смену приблизительно пяти человек, а на четыре 20 человек, то я думаю, что этот-же рабкор напишет, что администрация кокс-печей раздувает штат.

Пом. зав. кокс-печей Елфицов.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Заседание врачебной секции союза медсантруд Кузнецкого округа, посвященное туберкулезному трехдневнику состоится в воскресенье, в 4 часа дня, в клубе Химзавода.

Приглашаются все рабочие и служащие г. Щегловска, Химзавода и Кемрудника.

На повестке дня: доклад врача Покрышкина о костном туберкулезе и туберкулез, как социальное бедствие — доклад врача Занка.

Доводится до сведения гр-н Кузнецкого округа о том, что в воскресенье, 11 июля с. г. в дер. Березовой, Щегловского района будут проводиться публичные торги на имущество гр-н дер. Березовой.

Имущество будет продаваться следующее: рабочих лошадей — 8, подростков-жеребят 13, дойных коров — 9, подростков-телят — 9, самоваров — 2 и одна швейная машина. Все имущество оценено для торгов в 837 руб.

Желающих торговаться просьба прибыть в вышеуказанное место 11 июля к 10 час. утра.

Судебный исполнитель Вершинин.